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p.f. Prezydenta Miasta Krakowa 

 

          

INTERPELACJA 

 

W sprawie: przeciwdziałania zjawisku nielegalnego graffiti 

 

 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

W odpowiedzi na interpelację z dnia 5 maja br. dotyczącą przeciwdziałania zjawisku 

nielegalnego graffiti p. Prezydent przedstawił szereg działań podejmowanych przez Miasto 

Kraków: prace Zespołu Zadaniowego, przygotowanie propozycji zmian legislacyjnych, rozwój 

programu KRK Walls, opracowanie cyfrowej mapy zgłoszeń oraz działania związane                           

z usuwaniem graffiti z przestrzeni publicznej. Dziękuję za udzieloną odpowiedź.  

Mając jednak na uwadze skalę problemu i upływ kolejnych miesięcy od posiedzenia 

Zespołu Zadaniowego, proszę o przedstawienie aktualnych informacji dotyczących efektów 

podjętych działań:  

 

1. Na jakim etapie znajdują się prace nad zmianami legislacyjnymi, o których mowa                              

w odpowiedzi na moją interpelację? Czy Miasto otrzymało stanowiska Ministra 

Sprawiedliwości, Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz innych instytucji, 

do których skierowano wystąpienia? Jeśli tak, proszę o ich przedstawienie. 

 

2. Jakie konkretne działania zostały podjęte przez Parlamentarny Zespół ds. 

przeciwdziałania wandalizmowi i nielegalnemu graffiti po spotkaniu                                              

z przedstawicielami Miasta Krakowa? Czy przygotowano projekty zmian ustawowych 

lub harmonogram dalszych prac? 

 

3. Na jakim etapie znajduje się miejski program usuwania graffiti z nieruchomości 

wpisanych do rejestru i ewidencji zabytków? Czy program został uruchomiony, a jeżeli 

tak – ile obiektów zostało nim objętych oraz jakie środki finansowe przeznaczono na 

jego realizację? 

 

4. Czy została uruchomiona zapowiadana cyfrowa mapa zgłoszeń nielegalnego graffiti? 

Jeśli tak, proszę o podanie adresu internetowego oraz informacji: ile zgłoszeń wpłynęło od 

momentu uruchomienia systemu, jaki jest średni czas realizacji zgłoszeń, jaki odsetek zgłoszeń 

został zakończony usunięciem graffiti. 

 



5. Ile przypadków nielegalnego graffiti usunięto w 2026 roku z nieruchomości będących 

własnością lub pozostających w zarządzie Gminy Miejskiej Kraków? Proszę również o 

informację o kosztach poniesionych przez Miasto na ten cel. 

 

6. Na ilu obiektach zastosowano powłoki antygraffiti oraz jaka jest ocena skuteczności tego 

rozwiązania? Czy Miasto planuje rozszerzenie stosowania tego typu zabezpieczeń? 

 

7 . W odpowiedzi na moją interpelację wskazano, że Zarząd Budynków Komunalnych                        

w Krakowie postuluje rozważenie wprowadzenia do Kodeksu Karnego odrębnego typu czynu 

zabronionego dotyczącego tzw. nielegalnego graffiti, niezależnego od kwalifikacji jako 

uszkodzenie mienia. Jakie konkretne działania zamierzają podjąć władze Miasta Krakowa, aby 

doprowadzić do zmiany obowiązujących przepisów oraz polityki karnej w tym zakresie? 

 

8. Czy Miasto planuje przygotowanie własnych propozycji zmian legislacyjnych, wystąpienie 

z inicjatywą do Rządu RP lub współpracę z Parlamentarnym Zespołem ds. przeciwdziałania 

wandalizmowi i nielegalnemu graffiti w celu wprowadzenia przepisów, zgodnie z którymi 

wykonanie nielegalnego graffiti stanowiłoby przestępstwo niezależnie od tego, czy doszło do 

trwałego uszkodzenia substancji elewacji lub innego elementu mienia? 

 

 

 

Z poważaniem, 

Agnieszka Paderewska  
 
 


